
ΟΙ ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ Η 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ ΜΟΥ 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Η εικόνα της ειδικότητας την τελευταία 3ετία,είναι προφανές, ότι έχει εδραιωθεί κατέχοντας πλέον μιά 
αξιοζήλευτη θέση σε επίπεδο κοινωνίας, Ιατρικής κοινότητας αλλά και κρατικών ή κυβερνητικών θεσμών. Σε 
αυτό ασφαλώς βοήθησε η συγκυρία της πανδημίας.Όμως μερίδιο της επιτυχίας θα πρέπει να πιστωθεί στις 
μεγάλες προσπάθειες που κατέβαλε η ΕΠΕ μέσω του τελευταίου ΔΣ στο οποίο είχα την τιμή να συμμετέχω 
από τη θέση του Αντιπροέδρου. Θα μπορούσα να αναφέρω ότι μεγάλο μέρος των στόχων που τέθηκαν από 
την ομάδα που υπό την καθοδήγηση του Στέλιου Λουκίδη συστρατευθήκαμε την προηγούμενη τριετία, 
επιτεύχθηκε. Αποκτήσαμε πλέον μια Επιστημονική Εταιρεία με απόλυτα μοντέρνα οργανωτική και 
εκτελεστική δομή, μια Εταιρεία απολύτως εξωστρεφή και με ιδανική σύνδεση με την κοινωνία. Μετά λοιπόν 
από την οργανωτική δομική αυτή μεταρρύθμιση η ΕΠΕ ήταν σαν έτοιμη από καιρό να ανταποκριθεί στη 
δύσκολη συγκυρία της πανδημίας. Η Εταιρεία μας το έκανε με πολύ αποτελεσματικό τρόπο σε 
επαγγελματικό, επιστημονικό και θεσμικό επίπεδο. Ας θυμηθούμε μόνο τις εθνικές οδηγίες αντιμετώπισης 
του κορονοϊού οι οποίες εκδόθηκαν είτε αυτόνομα είτε σε συνεργασία με εγνωσμένου κύρους άλλες 
επιστημονικές εταιρείες και που αποτέλεσαν τον οδηγό όχι μόνο για τους πνευμονολόγους αλλά και για 
πολλές άλλες εμπλεκόμενες ειδικότητες.Αξιοποιήθηκαν δε ευρέως και από τα αρμόδια θεσμικά κρατικά 
όργανα. 

Η συγκυρία του κορονοϊού και η κυριαρχία του θέματος στην καθημερινότητα μας επέτρεψε σε μένα, στον 
Στέλιο Λουκίδη και σε αρκετούς άλλους να έχουμε μια συχνή εμφάνιση στα ΜΜΕ. Είχαμε την ευκαιρία όχι 
μόνο να ενημερώσουμε τους πολίτες αλλά και να αναδείξουμε τουςπνευμονολόγους σαν την καθοριστικούς 
γιατρούς στην αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης. Η σχεδόν καθημερινή παρουσίαση της ειδικότητας και 
των δεξιοτήτων της στα πανελλήνιας εμβέλειας ΜΜΕ, στην οποία πιστεύω ότι συνέβαλλα, είχε εξαιρετική 
επίπτωση σε επίπεδο επιστημονικών και επαγγελματικών κερδών. Όλοι πλέον γνωρίζουν ότι ο 
πνευμονολόγος είναι ο πλέον κατάλληλος γιατρός να αντιμετωπίσει τις αναπνευστικές λοιμώξεις. Με την 
κατάλληλη συνέχεια αυτής της εξωστρέφειας είμαι βέβαιος ότι τα πνευμονολογικά ιατρεία θα εδραιώσουν 
και θα βελτιώσουν τη αποκτηθείσα δημοφιλία τους. 

Δεν θα σας κουράσω με την παράθεση των θέσεων και επιδιώξεων που νομίζω πρέπει να θέσει το νέο ΔΣ. 
Αυτές θα παρατεθούν διεξοδικά από τον απερχόμενο, θερμά υποστηριζόμενο από μένα ως υποψήφιο 
Πρόεδρο της ΕΠΕ, καθηγητή Στέλιο Λουκίδη. Είναι γνωστό ότι μαζί με τον Στέλιο και με άλλους συναδέλφους 
οραματιστήκαμε και ξεκινήσαμε την περασμένη τριετίααυτή την ικανοποιητική θητεία. Δεν σταματάμε εδώ 
καθότι περνάμε στη δεύτερη φάση του οράματος μας για την Εταιρεία μας. Η προσωπική μου εμπλοκή στην 
ΕΠΕ, εκτός των άλλων θεμάτων, και εφόσον με τιμήσετε με την ψήφο σας, θα είναι ιδιαίτερου βάρους στην 
παραγωγή/ανανέωση των εθνικών κατευθυντηρίων οδηγιών για όλα τα καθοριστικά νοσήματα της 
ειδικότητας. Οι κατευθυντήριες οδηγίες εκτός της πρακτικής τους αξίας για όλους μας, θεμελιώνουν και 
διασφαλίζουν, ως στρατηγικά όπλα, τα επαγγελματικά όρια της ειδικότητας. Είναι δε τα διαβατήρια της 
ειδικότητας στις επαφές της με τα θεσμικά και κυβερνητικά υγειονομικά όργανα. Η εμπειρία μου στην 
εκπόνηση εθνικών οδηγιών που προήλθε από τη συμμετοχή μου στις ήδη παραχθείσες, είναι γνωστή σε 
όλους. Η δεξιότητα μου αυτή θα τεθεί στη διάθεση της Εταιρείας και πιστεύω θα αποδώσει τα μέγιστα με την 
αξιοποίηση των ικανοτήτων των νέων συναδέλφων που τόσο βοήθησαν στην παραγωγή των ήδη υπαρχόντων 
εθνικών οδηγιών. 

Σας ζητώ λοιπόν να με τιμήσετε με την ψήφο σας και είμαι αποφασισμένος να συνεχίσω την προσπάθεια για 
μια ακόμη πιο επιτυχή θητεία που θα εξυψώσει συνολικά την ειδικότητα και θα βοηθήσει τους συναδέλφους 
για μια έτι περαιτέρω επιστημονική και επαγγελματική καθιέρωση. 

Με τιμή, 

Νίκος Τζανάκης, Καθηγητής Πνευμονολογίας 


